Индивидуальные особенности контингента детей подготовительной группы №7 «Почемучки»
В подготовительной группе № 7 - 22 ребенка, 10 девочек и 12 мальчиков. Дети посещают детский сад с 1-ой младшей группы, отличаются многонациональностью:  русские, татары, башкиры, узбеки, чуваши. 
Воспитанники группы отличаются высокой активностью.  Посещают кружки по интересам: 

Шахматы – 7 человек
Английский – 4 человека

«Совенок» - 5 человек
«Танцевальный» - 2 человека

«Школа будущего первоклассника» - 7 детей

«Автогородок»- 10 человек,

«Юный эколог» -7 детей

 Тесная взаимосвязь с социальными институтами города, позволяет развивать познавательные интересы детей. Для детей проводятся  мастер - классы с участием мастеров художественного салона, сотрудников библиотеки, инспектора ГИБДД;  экскурсии в музей,  театр.
Дети умеют быстро, аккуратно одеваться и раздеваться, соблюдают порядок в своем шкафу. Сформированы элементарные навыки личной гигиены, культуры поведения во время еды.

Игровые действия детей стали более сложными, обрели особый смысл. В сюжетно-ролевых играх дети начинают осваивать сложные взаимодействия людей, отражающие характерные значимые жизненные ситуации. Умеют договариваться с партнерами, развивают сюжет игры.

Ребята выполняют обязанности дежурных по столовой, сервируют стол, умеют поддерживать порядок в группе и на участке детского сада, выполняют поручения в уголке природы.

Воспитанники группы могут легко участвовать в беседе, большинство аргументируют свой ответ. Составляют рассказы по сюжетным картинкам, драматизируют под руководством взрослого  небольшие сказки. Игровое взаимодействие сопровождают  речью, соответствующей и по содержанию, и по интонационно взятой роли. Могут сочинять оригинальные и последовательно развивающиеся истории и рассказывать их сверстникам.
Ребята научились анализировать конструктивные постройки, быстро и правильно подбирают нужный материал. Способны выполнять различные по степени сложности постройки, как по собственному замыслу, так и по условиям. Умеют работать коллективно.

По художественно – эстетическому направлению у детей сформированы определенные навыки. Рисунки детей приобрели более детализированный характер, мальчики охотнее изображают технику, космос, военные действия, а девочки больше рисуют женские образы принцесс, сказочных персонажей, используя различные цвета и оттенки. Дети умеют различать жанры музыкальных произведений, петь, отчетливо произнося слова, ритмично двигаются в соответствии с характером и динамикой музыки.
